

政大頒贈名譽博士予成均館大學總長劉址範

為表彰成均館大學總長劉址範在高等教育的卓越貢獻以及成就，12日在藝文中心舜文大講堂舉辦名譽教育學博士學位典禮，為劉址範頒授名譽教育學博士學位。校長李蔡彥、教務長林啟屏、教育學院院長余民寧與韓國師長貴賓皆到場同賀。

政大與成均館大學自1964年簽訂學術合作協議，是彼此的第一所校級國際姐妹校。在這合作的60年間，兩校師生學術交流頻繁，除了開放學生留學交換，也薦送教授至對方學校交換任教，彼此發揮各自優勢、共同成長。近年雖受疫情阻撓，實體交流機會受阻，但在科技的輔助之下，仍得以保持密切互動，更顯這段合作情誼的彌足珍貴、意義非凡。

劉址範自去年起擔任成均館大學總長，積極提升成均館大學的學術聲譽與全球競爭力，同時更不遺餘力促進與政大間的學術交流合作，是連結兩校緊密關係的重要力量，因而獲頒名譽教育學博士學位，表揚在教育領域的貢獻與成就。劉址範表示，學位不僅僅是個人成就，更象徵了成均館大學與政大間長久合作情誼的重大意義。

當今社會正面臨鉅變，數位創新與人工智慧的快速發展對教育界而言是全新挑戰。劉址範認為，作為站在變革前沿的大學，應思考如何通過創新的教育模式，培養出具創造力與道德感的人才。他也提醒，雖然科技發展蓬勃，但人類的創造力與道德感難以被人工智取代，如同懸掛在成均館大學明倫堂中，1984年由政大校友會副會長陳立夫所提的「德化萬邦」匾額，提醒著以德性教化天下的重要。

政大作為和世界接軌的國際化大學，除積極關注外交情勢發展外，在教學與學術研究上更涵蓋多面向的國際領域內容，同時也與多國政府和國際機構建立緊密的合作關係。李蔡彥期望，未來能和成均館大學攜手培育具國際觀的跨領域人才，進而提升亞洲及全球的繁榮與文化交流。



DSC05054: 政大校長李蔡彥(左)頒發名譽教育學博士學位證書與撥穗。



DSC05061: 成均館大學總長劉址範獲頒名譽教育學博士學位。



DSC05097: 兩校與會師生合影留念。



DSC05124: 政大校長李蔡彥(左)與成均館大學總長劉址範(右)一同為「60年的跨國學術情誼」特展開幕。